
การปฏิบัติตาม ESG สาํคัญหรือไม่ 

การตอบรับของผู้บริโภคต่อความยั�งยืนขององค์กรธุรกิจ

ผู้บริโภคเข้าใจ ESG  ไหม 
และสร้างแรงสนับสนุนให้กับคุณหรือกับองค์กรของคุณมากน้อยเพียงใด

จากการที�โลกของเราประสบป�ญหาโลกรอ้น
(Global Warming) และ ภาคธุรกิจมปี�ญหาใน
เรื�องความยั�งยนื เชน่ ในกรณขีองบรษัิท Enron
ทําใหห้ลายๆ ธุรกิจมคีวามสนใจและไดม้กีารพูดถึง
ESG รวมทั�งนาํเอา
คอนเซป็ต์ของ ESG มาปฎิบติัอยา่งแพรห่ลาย
อยา่งไรก็ดแีมว้า่ในภาคธุรกิจจะมกีารตื�นตัวดา้น
ESG รวมทั�งมกีารลงทนุในบรษัิทที�มกีารปฏิบติัใน
เรื�อง ESG รวมทั�งมดีชันหีุน้เฉพาะในสว่นของ
Dow Jones Sustainability  Index (DJSI) 
หรอืแมแ้ต้ในประเทศไทยใหก้ารสนบัสนนุบรษัิท
ESG ผา่นการลงทนุเพื�อนาํมาใชล้ดหยอ่นภาษี
ก็ตาม หลายๆ ท่านอาจมคีวามสงสยัวา่ในสายตาผู้
บรโิภคแล้ว ใหค้วามสาํคัญมากนอ้ยเพยีงใดกับ
องค์กร หรอืบรษัิทที�ปฏิบติัในกรอบ ESG รวมทั�ง
พรอ้มที�จะสนบัสนนุบรษัิทเหล่านั�นหรอืไม่
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ความคุ้นเคย
ที�มีต่อ ESG

บรษัิท คัสต้อม เอเชยี จาํกัด รว่มกับ Global Market Research Association ไดทํ้าการ
ศึกษาเกี�ยวกับเรื�อง ESG ผา่นมุมมองของผูบ้รโิภคจาํนวนทั�งสิ�นกวา่ 9,700 รายใน 17 ประเทศ
ทั�วโลก อันได ้แก่ บราซลิ เบลเยี�ยม เยอรมน ีอิตาลี ตรุกี จนี แคนาดา ฮังการ ีกรซี โรมนัเนีย
โครเอเชยี อังกฤษ ฟ�ลิปป�นส ์ฝรั�งเศส สวเีดน สหรฐัอเมรกิา และ ไทย พบวา่ ผูบ้รโิภค เพยีง
22% เท่านั�นที�คุ้นเคยกับคอนเซป็ต์ของ ESG โดยเฉพาะอยา่งยิ�งในทวปีเอเซยี และ อเมรกิาใต้ 

อยา่งไรก็ด ียงัพบวา่หากบรษัิทหรอืองค์กรมกีารปฏิบติัตามหลัก ESG 
แล้วจะไดร้บัการสนบัสนนุจากผูบ้รโิภคอีกดว้ย โดยหวัขอ้ที�ผูบ้รโิภค
ใหค้วามสาํคัญจะเป�นในเรื�องของดา้นสิ�งแวดล้อม รองลงมาคือดา้นสงัคม 

หัวข้อที� ผู้บริโภค
ให้ความสาํคัญ

ความสนับสนุน
ที�มีต่อ ESG

โดยสิ�งที�นา่สนใจก็คือ หากบรษัิท หรอื องค์กรมกีารปฏิบติัตามหลัก ESG จะทําใหผู้บ้รโิภคมี
ความต้องการที�จะสนบัสนนุองค์กรเหล่านั�นสงูถึง 66% ผา่นการซื�อ หรอื การใชบ้รกิาร 
จงึไมเ่ป�นที�นา่แปลกใจเลยวา่ทําไมผลตอบแทนในชว่ง 10 ป�ที�ผา่นมาของหุน้ที�อยูใ่น Dow Jones
Sustainability  Index (DJSI) อยูใ่นระดบัอัตราเฉลี�ยถึง 6%



ความพร้อม
ที�จะจ่ายมากขึ�น

อยา่งไรก็ดเีมื�อสอบถามผูบ้รโิภควา่พรอ้มที�จะจา่ยเงินมากขึ�นเพื�อ
ซื�อสนิค้าจากองค์กรที�ปฏิบติัตามหลัก ESG หรอืไม ่
พบวา่ มเีพยีง 29% เท่านั�นที�ต้องการจะจา่ยเพิ�ม 
และ ESG พรเีมยีมมคีวามแตกต่างกันออกไปตามประเภทธุรกิจ

ดงันั�น จะเหน็ไดว้า่ ESG นอกเหนอืจากที�จะสรา้งใหเ้กิดการบรหิารจดัการที�
ดแีล้ว ยงัมปีระโยชนที์�จะทําใหธุ้รกิจไดร้บัการสนบัสนนุจากผูบ้รโิภค 
หากแต่การสนบัสนนุดงักล่าวอาจจะไมใ่ชใ่นรปูแบบการใหมู้ลค่า หรอื 
ใหพ้รเีมี�ยมกับสนิค้า แต่เป�นเพยีงความตั�งใจที�จะเลือกใชส้นิค้าและบรกิาร
จากบรษัิทหรอืองค์กรดงักล่าว
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